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Nyilvános köszönet Debre­
cen város közönségéhez.

Amerikai illáimnál a kollé­
giumnak s a vele szellemileg ro­
kon társintézményeknek s állalá- 
ban a szegényeknek akartam szol­
gálni. Debreczen társadalma .fele­
kezeti- és osztály különbség nélkül 
megértette és méltányolta fárado­
zásomat. A megértést és méltány­
lást olyan mértékben, olyan dísz- j 
szel és bensőséggel juttatta kife­
jezésre szeptember .‘tiki fogadta­
tásom alkalmából, amely igazán j 
felülmúlta fáradozásaim érdeméi 
és leglulzottabb várakozásomat.
A fogadtatás nagy méreteinek ér­
iekét' vsak növeli előttem az, hogy 
a fogadtatás társadalmi, szabad, 
önkéntes ragaszkodásból és sze­
rviéiből származott s hogy nem 
voltak képesek nehezítő körülmé­
nyek sem meghiúsítani sőt le­
fokozni sem.

Az előttem kiváltképen becses és 
felejthetetlen fogadtatásért fo­
gadja Debreczen város közönsége 
felekezeti és osztálykülönbség nél­
kül hálás köszönetemel.

Debreczen, 1922 szept. 7.
I)r. Baltazár Dezső, 

püspök.
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A népszövetség illése
Unit, szvplcmbei V (Wolff.) A 

népszövetség ülésén a harmadik le­
szerelési bizottság első ^ii'ésén i 
fegyverkezések korlátozása ügyében 
kiküldött vegyes népszövetségi bi­
zottság jelenlétével és az. egyes 
kormúnioknak i légyverkvzések le 
szállítása kérdésében adott váló 
szávai foglalkozott. Eredetileg az. 
volt a terv, hogy a mérges gázok­
nak a bábomban való használata 
ügyében a feltalálókra és tudósokra 
ippellálnak. I'.zl a tervei a jelentés 
mellőzi és ennek a kérdésnek meg 
vizsgálásával más bizottságot óhajt 
megbízni.

livnf. szeptember V Wollt A 
népszövetségi illés mai ülése kife­
jezetten célzott népszövetségbe
még fel nem vett államoknak felvé­
telére. amely kérdést a bizottság tag 
jai vetették'fel s egyúttal emlékez 
tették a bizolt ágot a paktum felve 
teli feltételeire és kijelentették, hogy 
a népszövetség .izmi államai, ame­
lyeknek eltökéli szándékuk, hogy 
nemzetközi kötelezetiségcike! telje­
sítik és ezzel a szilárd elhatározás­
sal fogadalmukat megtartják, erre 
esküt is leltek

Oenf. szeptember ti. A népszó vet 
■égi tanács mai ülésén Ily mans 
belga delegátus nagy beszédet moll 
•lolt a népszövetség politikai cél­
jairól, Visszautasította azt a ten
•lencial. ami 1% a népszövetségtől az 
egész, világot érdeklő kérdésekben 
kezdeményezést kíván és ezután ezt 
mondotta

A tanács é> az. illés nem füg­
getlenek, hanem kormányaik egy­
szerű képviselői. Mivel kormá­
nyaink képviselői vagyunk és ezeket 

1 kormányokat kötelező határozató 
kai hozunk, kormányaink kezéből 
államainkat ucm vehetjük ki.

A törökök tovább foly-

Elfogták a görög főparancsnokot, hét tábornokot és 
SCO tisztet. — Ä törökök zsákmánya 700 ágyú, 950 
kocsi, 11 repülőgép, 2000 géppuska, 12,000 fogoly.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Miien, szeptember 8. Hivatalo­

san megerősítik azt a hitt, hogy 
Trikupisz tábornok több magas- 
rangú tiszttel együtt török fog­
ságba esett. A fővezér szeptember 
1 -én utazott keresztül Vsakon és 
valószínűleg 2-án kerüli lövök 
kézre, akik talán lesből támadtak 
reá.

A kisázsiai hadsereg főparancs­
nokságát Polimenakosz tábornok 
vette át.

Hét tábornok, akik hadtestjeik­
hez voltak útban kísérő vezérka- t 
lukkal együtt az ellenség jioríyázó j 
lovasságának került kezére.

Athén, szeptember 8. (Havas.) 
Trikupisz görög főparancsnok el- 
fogatnsát és Polimenakosznak uj 
főparancsnokká való kinevezését 
közé tették. Polimenakosz a had­
sereghez napiparanesot intézett, a I 
melyben fegyelemre int.

\ törökök óriási zsákmányt 
ejtettek.

Athén, szeptember 8. A törökök j 
elérték az Aegei tengert és Szín ír- j 
mi hoz közelednek. A törökök Me­
ll issa ellen vonulnak és bevonul­
lak forgalmimba. A török csapa- j 
tok zsákmánya 700 ágyú. 950 ko­
csi, II repülőgép, 2000 gépfegyver.

Angóra, szeptember 8. Triku­
pisz görög főparancsnokot, akit 
500 tiszttel együtt foglak el. Miisz- , 
tata elé vitték. Ugyanazon a napon 
rajtuk kivid még 12 ezer főnyi gö- \ 
rög csapol eseti fogságba.

A kenui listák 
tovább is előnyomiilnnk.

Anyára, szeptember 8. A görög 
hadsereg északi csoportját, amely 
három hadosztályból áll s amely­
nek az Vsak környéke körüli zó­
nán a déli hadsereg segítségére 
kelleti volna sietnie. Kurdusnál 
megsemmisilelték. A csapatok ve­
zérlő tábornoka megsebesült és 
fogságba cselt.

London, szeptember 8. A keni a- 
listák folytatják előnyomulásukat 
Szmirna ellen. Lovasságuk csak 
20 90 mérllöldnyire van a város­
tól. mig a többi csapatok 50—00 
mértföldnyi távolságban állanak.

Paris, szeptember 8. A Havas­
ügynökség jelentése szerint a gö­
rög északi hadsereg is teljes ve­
reségei szenvedett és egész hadi­
anyagának hátrahagyása mellett 
luVrrközhen vonul vissza. A ugorat 
jelentés szerint n jelenlegi török 
olíenzivábnn 3ö0 ezer keimülsta 
vett részt és még 150 ezer ember­
ből áll a tartalék.

Az első török csapatok elérték a 
Márvány tengert és az Aegei ten­
ger partjait.

Konstantinápoly, szeptember 8. 
Musztafa Kcmal basa a török ve­
zérkar haditanácsán elhatározta, 
hogy a jelenlegi helyzetben nem 
ad fegyverszünetet a görögöknek. 
A z északi görög hadsereg vere­
sége hatalmas méretekben bonta­
kozott ki. Az északi török hadsereg 
egyik lovas különítménye Nuri 
bej lovaskapitány, Enwer pasa 
becsének parancsnoksága alatt el­
érte az Aegei tenger partját.

Menekülés a törökök elől.
Róma. szcpl. 9. A szövetségesek­

nek Szmirnábnn időző megbízottai 
elhagyták a várost. A görögök elő­
készületeket tesznek Szmirna ki­
ürítésére. A görög nemzeti bank 
szmÍrnai fiókja már elszállította 
pénzkészletét Athénba.

London, szept. 9. A Reuter iroda 
jelenti Színműiből: Szeptember 
7-én délután I órakor a görögök 
Szicíliától keletre tartják a vona­
lat. A menekülők számát több 
mint 200 ezerre besülik. A déli 
török hadsereg a görög hadsereg 
hátában áll. A görögök Pandermo 
és Mundenia irányában vonulnak 
vissza.

Paris, szcpl. 9. Szolimában nagy 
izgalom uralkodik. Sterghiadd.es 
főmegbizott a Lemnos nevű görög 
hadihajóra szállt. A szövetségesek 
intézkedést tettek a nemzetiségek 
megvédésére. A francia konzul 
elsősorban a kntholikus védencek 
érdekét igyekszik biztosítani. A ke 
malisták'elfoglalták Bergamát és 
a salirhii környékén körülzárták a 
görög hadsereget. Elővédjeik -10 ki 
lométerre állanak Szmirnától.

A törökök követelései.
Róma, szeptember 9. Az ango­

lai kormány a következő fegyver­
szüneti feltételeket állapította 
meg :

1. A görög csapatok és a görög 
igazgatás szervei A ugoréból azon­
nal elvonulnak.

2. Görögország zálogul átadja a 
török had vezetőségnek a görög ha­
dianyagot

3. 'fráciába nem szabad kato­
naságot küldeni.

•V A fegyverszünet csupán rövid 
ideig tart.

Kcmal pasa követeli továbbá 
Tváeia teljes kiürítését, a Darda­
nellák visszajuttatását Törökor­
szág kezére, Perios és Mithilene 
szigetek visszafizetését.

Róma, szeptember 9. A Corriera 
Dera Sera párisi tudósi tója előtt 
Serid, az angorai kormány képvi­
selője kijelentette, hogy Törökor­
szágnak a következők a feltételei 
a békére:

A muzulmán birodalom osztat­
lanul maradása, népszavazás meg 
tartása Karabs Brivanban és Há­
túmban. Annak biztosítása, hogy 
Konstantinápoly és a Márvánv- 
lenger nem kerül semmi idegen 
hatalom fenhatósága alá és végül, 
hogy a Dardanellákul megnyitják 
a szabad kereskedelem számára.

Konstantinápoly, szeptember 9. 
(Havas.) Itt azon a nézeten van­
nak, hogy az an gócai kormány 
valószínűleg követelni fogja, hogy 
a görög főparancsnok kérjen fegy­
verszünetet közvetlenül a kema- 
1 ista főparancsnoktól. Az utóbbi 
kétségkívül súlyos feltételeket fog 
szabni, köztük azt. hogy a görö­
gök ürítsék ki Tráciát és vonulja­
nak ki nvomban hatósági köze­
geikkel- együtt. A danai jelentés 
szerint a törökök végleg megszál­
lottak a Bandrma-manisai vasuti 
vonalat.

London, szept. 9. Szmirnni táv­
iratok arról számolnak be. hogy a 
görög haderők most már lemond­
tak Szmirna védelméről és minden 
erejüket arra fordítják, hogy a iá 
rost a tengeren át kiüríthessék. A 
török előrenyomuló csapatai Kir- 
szig érkeztek s szemmel láthatólag 
erősítésre várnak i további elő­
nyomulásra.

A szövetségesek hadihajói csa­
patokat tettek partra, részint sa­
ját állampolgáraik, részint a hol­
land, belga, svájci és más nem­
zetiségbeli lakosoknak védelmére, 
A keleti helyzettel kapcsolatosan 
kormánykörökben kijelentik, — 
hogy a szövetségesek és a Török­
ország közötti békét az uj katonai 
helyzet semmiesetre sem érinti.

Rónia, szept. 9. Itteni politikai 
körök felfogása szerint a kenui - 
lista kormány fegyverszüneti fel­
tételei veszélyeztelik a sévresi bé­
keszerződést, noha Kcmal nem 
titkolja többé, hogy azonosítja 
ügvéf egész Törökországéval. Ko­
mái csapatainak létszáma megha­
ladja a négyszázezer embert.

Paris, szepl. 9- Ahemcd Ferryd 
hej az angorai kormány párisi 
képviselője az Intrasigent egyik 
munkatársa előtt kijelentette, —- 
hogy kormányának követelései 
ugyanazok, mint három évvel ez­
előtt : Konstantinápoly, Drinápolv 
Tváeia. valamint a görögök által 
okozott károk megtérítése. A ke- 
malisták a Dardanellákot minden 
körülmények között birtokukba ve 
szik, bármilyen csapatok is tar­
tózkodjanak ott.

Belgrád, szept. 9. A kisázsiai esr 
menyek folytán a kormány elha­
tározta, hogy azok a nagykövetek, 
akik jelenleg szabadságon van­
nak. szabadságukat azonnal sza­
kítsák félbe és térjenek vissza ál­
lomáshelyeikre.
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Megegyezés a magyar- 
jugoszláv határkérdésben

Genf, szép 1. 9. A népszövetségi 
tanácsnak mai ülésén napirendre 
került a Magyarország és Jugo­
szlávia közötti határkérdés. Az ülé 
sen Bánffy Miklós gróf kiilügvmi 
niszter és Jovanovies Jugoszlávi; 
berni követe jelentek meg az ér 
dekelt államok képviseletében i 
tanácskozó asztalnál. Bán Ily Mik 
lós gróf és Jovanovies egymásután 
felszólalva kijelentették, hogy az 
a nézetük, hogy a népszövetség 
tanács halassza el ennek a kér 
désnek megvitatását, minthogy 
Magyarország és Jugoszlávia 1- 
zött olyan tárgyalások vannak fo­
lyamatban, amelyek reményt en­
gednek nyújtani arra, hogy a 1 
állam egyetért a határkérdésben.

Kedden megkezdi a nem­
zetgyűlés az adójavasla­

tok részletes vitáját.
Budapest, szeptember 9. A nem­

zetgyűlés keddig szünetel tart. A 
keddi ülésen, miután tegnapelőtt be­
fejezték az udójavaslalok általános 
vitáját, a benyújtott határozati ja­
vaslatok felelt való szavazásra és a 
részletes tárgyalásra kerül a sor. 
tizek előtt, mint illetékes helyen 
közölték munkatársunkkal. Bethlen 
István gróf miniszterelnök nagyobb 
beszédet mond, melyben részletesen 
válaszolni fog a vita során elhang­
zottakra és kérni fogja a javaslat 
elfogadását. Ugyancsak felszólal 
Kállay Tibor pénzügy miniszter is.

Mennyi devizát, vagy 
valutát íehei: vásárolni ?

Budapest, szent. 9. A devizaköz­
pont szabályozta a valuták, devi­
zák es kültöldi csekkek vételét és 
eladását a bizományos forgalom­
ban és ezt a forgalmat meg is szo­
rította oly képen, hogy a bizomá­
nyosok a devizaközpont hivatalos 
pénzárfolyamán valutákat, devi­
zákat, csekket naponként összesen 
legfeljebb 10 millió korona erejéig 
vásárolhatnak, amclvből azonban 
osztrák korona legfeljebb 50 ezer 
magyar korona értékben lehet. El­
adásokat azonban csak 100 ezer 
korona erejéig eszközölhetnek ki­
zárólag vízummá 1 ellátott útleve­
lek bemutatása ellenében és sze­
mélyenként legfeljebb 100 ezer ko­
rona erejéig.

Az állami jegyintézet a deviza­
központ vezetőjével egvetértőleg a 
devizaközponi hivatalos ár föl vá­
rnái tekintetében úgy intézkedett, 
hogy azok általában másnap déli 
1 óráig érvényesek. Nagyon termé­
szetes. hogy a bizományosok a fe­
lekkel csak a devizaközpont hiva­
talos pénzárfolvamain köthetnek 
üzleteket. Ezektől n hivatalos kur­
zusoktól eltérő árfolyamok felszá­
mítása szigorúan tilos.

A korona 0*22
Zürichi zárlat : Bet tin 38 és fél. 

Xewyork fit!,. Iondon 2351. Páris 
<08 1 Milánó 2285 Prága 1750, Buda 
pest 11.22, Zágráb 100. Varsó 7 és 
háromnegyed. Bée.s 7 és fél. osztrák 
bélyegzett 8 és háromnegyed.

Oevi/iiközpont lót ntnlos árfolya­
mai : Napokon 8000. angol ont 10200 

Mil!: leva 1200 ‘.ifi; dollár 2275— 
■'ISO. ír. frank 180—85. márka 175—95 
Illa 9800- 10200, osztr. kor 290-300, 
lei 1750—1800: s/.okol 78—80; sv. fr 
480 -15; korona dinár 2140—520. 
lengyel márka 31 2, hollandi forint
900 —300, belga frank 172—5. 
^Amslerdíim 910—30; Bukarest 
1/aO 800; Kopeuhága 485—95; 
Krisztiánul 380 90: London 10200 -
?mÁ,rBeirAm 17'; °:,l Itália 9800 - 
10200; Pans 180 85: Prága 78-80; 
Stockholm 602 - I,- Svájc 130—45 Bécs 290 300; Szállá1 ímds'- 
Zágráb 610—30; New vor k 2275—’ 
350; Varsó 31— 4,

Szombaton délelőtt nyitották 
I nieg az „alma mater“, az öreg kol- 
1 legitim kapuit a hivatalos város, 

Dcbreczen város társadalmi életé­
nek kiválóságai jelenlétében. Az 
ünnepség a szokásos ünnepély ke­
retén tulemelkedelt. Komolysága 
méltó volt a mai nagy jelentőségű 
komoly időkhöz. Az ünnepségen 
megjelentek dr. Baltazár Dezső 
püspök, gróf Dégenfeld József fő 
gondnok, Márk Endre udvari la 
nácsos, Nagy József egyházi fő 
gondnok, dr. Dóczi Imre főigaz­
gató, dr. Csűrös Ferenc, dr. Tóth 
Emil városi tanácsosok a város 
képviseletében, dr. Thegze Gyula 
egyetemi rektor, Sass Béla, dr 
szentpéteri Kun Béla, dr. Lcncz 
Géza, dr. Erdőss József egyetemi 
tanárok, Karai Sándor, S. Szabó 
József, dr. Veress István a kollé- 
gumi tanári karokkal. Fejes Kál 
mán ezredes, dr. Szabó Béla kii 
tanfelügyelő, Farkas Győző ág. 
evangélikus lelkész, Nagy József 
rendőrtanácsos és sok mások.

_ Az énekek elhangzása után dr. 
Erdős Károly lelkészképzőintézeli 
igazgató magasszárnvalásu imá­
ban kérte az Isten áldását a ha­
zára, városra, az iskolára, taná­
rokra és növendékekre.

A templomi isten 1 isztclet után a 
közönség a kollégium dísztermébe 
vonult, hol Karai Sándor igazgató 
történeti vonásokban gazdag tar­
talmas beszédben vázolta a kollé- 
ium súlyos gazdasági helyzetét. 

Hangoztatta a kollégium óriási 
fontosságát a nagy és kockázatos 
kultur küzdelemben. A magunk 

s a külföld minden erejét fel 
kell használni, hogy a kollégium 
ingadozó gazdasági helyzetét hely 

dlitsuk. A Tiszántúl társadalma 
két miliőt, dr. Baltazár Dezső 
amerikai útja közel 40 millió ko- 

I romit hozott e célra. De ezzel a baj 
* csak ej van odázva, de nem szűnt 

meg. A gyűjtést tovább kell folv- 
' látni.

Tisztelettel hajtja meg az elis­
merés zászlaját dr. Baltazár Dezső 
hatalmas leljcsitménve előtt. Há­
rom hónap alatt Eszakainerika 36 
nagy varosát látogatta meg a püs­
pök, naponta 8—10 népgyülésen 
beszelt. Nagy tehetsége és az ő li­
berális szelleme megnyitotta sza­
bad Amerika anyagi forrásait. 
Midőn örömmel állapítja meg a 
tanári kar gyarapodását az ttj vá­
lasztásokkal. mély fájdalommal 
parenlalja el a korán elhunyt Kiss 
F erenc főgimnáziumi tanárt. Ma­
radjunk keresztyének fejezi he 
beszédét Jézus szerint. Ne te­
gyünk különbséget faj, vallás, fog­
lalkozás, nem szerint. Aki ezt nem 
tudja megtartani, lehel az Anti- 
knsztus tanítványa, de nem a 
Krisztusé. A magyar lélek nem is­
mer gyűlölködést.

Dr. Baltazár Dezső hatalmas 
beszéddel válaszolt :

Méltóságon Rektor Ur! Tisztelt 
Tanárkarok I Nemes Tanuló Ifjú- 
Híg! A Méltóságod üdvözlő és jó 
kívánó szavait, melyekben az egv- 
házkerületi elnökség iránt kifejezett 
elismerés becses anyaga is rejlik. 
Elnöktársam Öméltósága nevében is 
hálás köszönettel fogadom s annak 
az elismerésnek, tiszteletnek, szere 
telnek, nagyrabecsülésnek nyomaté 
kos kijelentésével vi szón zom amely 
részünkről Méltóságodnak úgy ki 
váló egyéniségét, mint kollégiumunk 
érdekében évtizedeken álul kifejlett 
értékes munkásságát és méltányol 
hatalmi érdemeit joggal megilleii.

Klnöklár: öméltó-sam, a gróf ur
sága. egy egész emberélet szakadat­
lan munkásságával, áldozataival és 
érdemeivel reá szolgált, hogy neki a 
kollégium részéről teljes tisztesség 
adassák, fin gyarló erőimmel igye­
keztem az Ö fényes példája nyomán 
járni : nemcsak azért, mert a debre- 
ezeni kollégiumot múltja ragyogó 
bizonyságainál s jövendő hivatása 
méreteinél fogva a magyar nemzeti 
kultúra legértékesebb tényezőjének 
tartom, hanem annál az érzelmi kap 
csolatnál fogva is, amely engem, 
mini szellemi gyermekei szellemi 
tápláló édes anyámhoz soha el nem 
sznkaszlható. sőt soha meg sem tá­
gítható kötelékkel köt.

Mind az objektiv, mind a szubjek­
tív tekintetek hatása döntő leg estek 
elhatározásom mérlegébe, hogy el 
menjek segítséget szerezni liáláda- 
tos gyermekként édes anyám ja­
váért tengerentúlra is. ahoi fárado­
zásokban. tűrésekben, töved elmek 
ben és szenvedésekben velem osztá­
lyos s munkáimat nagyban köny- 
nyilö és elősegítő hűséges barátom : 
Baja Mihály lelkésztársam kíséri. 
Köszönettel adóznám számára, ha 
neki is épen olyan szent kötelessége 
nem lelt volna, mint én nekem, meg­
tenni azt, amit cselekedtünk. Erez­
tem. hogy a múltból négyszáz esz­
tendő. a jövendőből egy örökkévaló 
súg néz felelősségre, vonással s az 
élő Istenre kényszerítéssel reánk, 
amikor ingadozni kezd a fundamen- 
toma. omladozni kezdenek a falai s 
kétségek hullámaiba kezd lemel- 

ezni a léte a kollégiumnak, annak 
z intézménynek, amelynek a tiszta 

hit. tiszta tudomány, józan szabad­
ig. józan haladás, áldásos szeretet, 

áldásos béke. nemzeti érzés, nemzeti 
művelődés oltárán többet, haszno­
sabbat, jobbal és szebbet nem áldo­
zott ennek a,z országnak egv intéz­
ménye sem.

Ezt igy tudták meg tőlem is, igy 
lelték meg. igy tartották igaznak 

’ igy is méltányolták Amerikában 
is mindazok, akiknek szivük (Jéggé 
tiszta meglátni az igazságot. A kol­
légiumnak nem azért küldtek segít­
séget s nem azért vállalták ennek a 
segítésnek még nagyobb mérvű foly 
'atásál, hogy múltja tartalmától ide­
gen utakon próbáljon kísérleteket, 
nem azért, hogy az általa történel­
mileg reprezentált világosság és 
szabadság hagyományos szellemé- 

ellentétes irányzatoknak legyen 
ükalmivá lealacsonyított otthona, 
hanem azért, hogy anyagi nyomorú­
ságából lalpraállván és megerősöd­
vén, fokozott eredményekkel legyen 
bizonyságot afelől, hogy világszerte 
litres, tisztelt és becsült múltjához, 
hűséges maradt. Tanítson mindene 
két tudomány fel világosodott ságára. ' 
amely nélkül elvesz akármilyen erős 
nép is. Tanítson olyan hitre, amely 
ben az. Isten iránti alázatosság és 
az. emberi szabadság méltósága 
összhangra talál. Tanítson olyan 
einbcrtestvéri szeleteire, amelv a 
személy válogatást nem ismerő Is­
ten törvénye szerint való. Tanítson 
szorgalomra, cselekvési kedvre, a 
mely a munkák közölt finnyásan 
nem válogat, hanem a munkái tisz­
tességnek tartván, mindig csak a 
több és jobb elvégzésének párán 
csál követi. Tanítson hazát sze 
rolni nelfl szavukat másoló haszon­
talan szájj d. zajjal, hivalkodással: 
hanem a teljes erőnek, teljes tehet­
ségnek. teljes életnek önzetlen, be 
esüleles hasznosításával, fin Anie 
rikaban ezt a kultuiprogrammol 
képviseltein; Amerikában ezt a kul 
lurprograniniot helyeselte Harding 
elnökkel az éléti az egész Iársadfl 
lom s ennek a kultur programúinak 
a megvalósításához, adták az eddigi 
s helyezték kilátásba az ezután! se 
gH ségek ét úgy az egyházi, mint a 
társadalmi testületek

I
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Baltazár Dezső püspök be­
széde a kollégium ünnepén.

Az eddig nyeri segítséggel anyagi 
liU.V.eienek legketsogbeejlöbb mély 
segebol : az adóságból kiemelkedőn 
a kollégium ; söl néhány szegény 
I" tanuló számára alapítványokat is 
tud létesíteni, hogy ebben is hü m-i 
rndjon múltja szép. demol.raiikiis 
es szociális liagyoiilánvához: mini 
szegények kollégiuma. Eegmélyebb 
halanknt küldjük áhilatos lelkünl- 
szárnyain amerikai segítőink télé 
a kiknek segedelmével sikerül 
már egy tanévet 
derűjében

im
réméin ség

Az

a jobb 
megkezdeni.

eddig nyert segély összes sze 
génytanulóink megfejelő segély 
sérv és a kollégium versenyképessé 
gének és jövendő fejlődésének biz­
tosítására természetesen nem elég. 
Hálával kell tudomásul vennünk e 
tekintetben is amerikai testvéreink 
'lek, nemcsak a magyarságnak, ha 
nem a világosság és szeretet kulin 
rája iránt megértő általános ame­
rikai társadalomnak kegyes ígé­
retét.

nekünk is kell valamit Ígér 
es ezt az ígéretet rendíthetni 

■igei és lankadatlan kita:
megái ta­

m­
il link 
len litisé
lássál szent esküvéskénl 
Iliink. ígérnünk kell, hogy a Imiié 
giuni szellemi hagyatékéi megőriz 
zük; a nyert segélyt megbecsüljük 
és rendeltetés szerint használjuk 
ígérnünk kell. hogy elsősorban a 
magunk erejére támaszkodunk. hog\ 
a magunk áldozataival felül igvek 
s/.ünk múlni a mások áldozatai 
ígérnünk kell, hogy kormányzók; 
tanárok, tanulók testi és szellemi 
munkában, gazdasági és ellökni szol 
gáláiban igyekszünk mindig többel 
visszaadni a kot lén in innak viszon 
zásul azért, amit mi nekünk c ő 
deinknek s általában hazánknak s 
az emberiségnek íi adott.

Ezeknek az Ígéreteknek mikénti 
beváltásától függ a jövendő, amely 
nek végső kimenetelét Isten tartja 
a maga hatalmának és irgalma mik 
jobb kezében. Ez a kéz legyen áldod 
és legyen áldásokkal állandóan 
nyitva mindnyájunk felett

Az üdvözlések sorát Nagy Jó­
zsid egyházi főgondnok iwitotta 
meg, aki midőn Isten minden ál­
dását kérte a kollégiumra, kérte 
azt !s, hogy ez az iskola régi múlt­
jához hi ven nevelje az ifjúságot 
hazánk integritásának kivívására.

Dr. Csűrös Ferenc történeti pél­
dákkal illusztrálja, hogy a kollé­
gium máskor is volt szorult hely­
zetben. 1752-ben a bécsi udvar a 
tanárok s papok fizetését el Ilii tol la 
Ekkor a város és kollégium veze­
tősége a külföldi protestánsokhoz 
lord ült segilségérl. Ilyennek h 
kinti ő most is dr. Baltazár Dezső 
amerikai iilj.il. A Szózat elének 
lese illan be végződéit az ünnepéi v

B ■ H # ■ F? a I
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búza ara.
mellett

a:* ős.vi divat eftace, antilop és 
ssarvasbör keztyUk

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi niüszeriárában,
Debreczen, Piac- és Csnpú-utca sarok.

Szilárd irányzat mellett közepe: 
forgalom ah.kuli ki Hivatalosan a
következő árfolyamokat állapították 
meg Budpesten mázsánként.

Búza /ü kilos Iiszavidéki 771)0 
‘511, egyéb 7650 700, 78 kilós tisza- 
Vidéki 7800 850, egyéb 7750 800, 
rozs 5650 750, takarmány árpa 
6300 500. sorárpa 6800 —7200. zab 
6200- III. tengeri 82(H) -8-100, repce
13,501) 4500 korpa 4600- - 75
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A debreceni újság­
írók segély-alapja. |
Mindenki lelkesen támogatja, j

Mi,,) ismeretes, a debreceni újság- | 
irl'ik elhatározták, hogy a mat sn j 
vos gazdasági viszonyokra telun- 

feUel segélyalapot létesítenek 
Örömmel állapíthatjuk meg hogy 
Dehreezen egész . társadalmánál 
((szinte megértésre es meleg mel- 
pinvlásra talált ez n mozgalom, liii- 

.1.' ipnyes bizonysága a Csokonai 
színházban szeptember elsején ren­
dezd t ünnepi előadás, amely nern- 
•s ik nagy erkölcsi sikerrel járt, bá­

lnán jelentős anyagi eredményt is 
hozott, amennyiben tiszta jövedelme 
,12,9.14 korona volt.

A sportegyesületek egy része is 
felkarolta már az újságírók segély­
alapját s a múlt hóban tartott serleg 
mérkőzésből 7380 korona jutott a 
„enics célra. De minden oldalról a 
legnagyobb lelkesedéssel síelnek az 
újságírók segélyalapjának támoga­
tására. Különösen jól estien hatott a 
nyomdászok megemlékezése, akik 
ezer koronás adományt küldöttek a 
segélyalap részére.

Ahova csak eljutott eddig az új­
ságírók kérő szava, mindenütt meg- 
hallgatásra is talált. Közgazdasági, 
ipari, kereskedelmi tényezők, a gaz­
dáim adatom egyaránt kilátásba 
helyezték, hogy anyagi erejükhöz 
mérten a legkészségesebben gyára­
iét ják az újságírók segélyalapját. 
Na'gvobb intézmények tízezer, kiseb­
bek ötezer, egyéni vállalkozások, 

k kétezer koronás adományokra 
lepek Ígéretet s ezeket az önkéntes 
adományokat mihamarabb be is 
küldik. \z újságírók segélyalapja 
tvhál a nemes áldozatkészségből mi 
előbb jelentős anyagi erőre emel 
kelik '

13,500

V.isíí rnnpi isi entisztelctek sor­
rendié a református templomokban : 
Nagytemplomban : d. c 10 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, d. u.
5 órakor prédikál Zárnbory Sándor 
s lelkész. — Kistcmplomban : d. e.
;i makor prédikál dr Révész Imre 
lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr 
Röltvkös Béla s. lelkész, d. u. 3 óra­
kor prédikál Hegedűs Kálmán tbeo- 
lógus. — Kossuth-utcai templomban: 
d v. fél 0 órakor ifjúsági istentisz­
teleten prédikál báró Podmaniezky 
Pál vviing. lelkész, d. e 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc lelkész d. 
a á órakor prédikál dr. Böltykös 
Béka s lelkész Arpádtéri templom 
ban : d. e. 10 órakor prédikál Papp 
Imre s. lelkész, d. u. 3 órakor pré­
dikál Ladányi Zsigmond s. lelkész.

Ispotályban : d. e, 10 órakor pré­
dikál : (iábor András s. lelkész, d 
a. 3 órakor prédikál Papp Imre s. 
lelkész Homokkerti imnházban : d. 
v 10 órakor prédikál Kovács János 
vallástanitó lelkész

\ Debrcezeni Keresztyén Ifjúsági 
Lgyesiilet vasárnap d. u. fél 1 óra­
kor az Ispotály-templomban össze 
jövetelt tart. melyre ifjakat szere 
teile! meghívunk.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetelei megkezdődnek, 
vasárnap d. u. fél I órakor. Kollé­
gium. földszint 5. sz ajtó.

Az ágosi ni hitvallása evangélikus 
templomban (Miklós-ulea 3. szám.) 
az istentiszteletet folyó hó 10-én. 
vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas 
(iydző leiké.-,z végzi. (Tanévmeg­
nyitó alkalmi istentisztelet.)

A rám. ka h. templomban vasár­
nap 0, 7 || és lé! 12 órakor csendes 
s'enl misék Fél 10 órakor nagy 
szent mise Délután fél 4 órakor 
szent olvasó. -1 ómkor szent beszéd 
es Szil - Mária ajlatosság.

Dr Baltazár Dezső püspök gyü­
lekezetében Dr. Ralin zár Dezső 
püspök szeptember 17-ikcn, a jö­
vő visiiriiap. a nagytemplomi ren 
l!l istentisztelet végeztével fogja 
ívsz.mleni gvülekezelél Ameriká­
ból való hazatérése alkalmából.

Tankönyvek 
lók.

Debrecen város tanácsa és vele 
az erdőgazdasági üzem tudatában 
annak, hogy Debrecen város la­
kosságai a legteljesebb és legnyo­
masztóbb fa Ínség fenyegeti, állan­
dóan keresi az utakat és módokat, 
amelyeken bilositani tudja leg­
alább kis részben a közönség tű­
zifa szükségletét.

E gondolatiéi vezetve tárgyalá­
sokat folytattak egy budapesti rég 
gel, a Magyar Faüzem Részvény- 
társasággal s megállapodást is lé­
tesítenek, amelyet most terjesztet- | 
lek a jog és pénzügyi bizottság elé 
A bizottság a megkötött szerződés 
jóváhagyására a felhatalmazást a 
Ianácsnak megadta.

A szerződés szerint a Magyar 
Faii zeni Részvénytársaság köte­
lezte magát arra, hogy szállít ezer 
vagon 1921- 1922. évi téli vágású 
elsőrangú bükk tűzifát, amelyből 
10% lehet dorongfa, 3% más mi­
nőségű fa, A fa ára vagononként 
3500 lei, ami koronában is fizet­
hető és minden vagonra 700 lei 
előlegei tartozik adni a vállakozó- 
nak, aki két aláírással ellátott 
bianco váltóval biztosítja ezt az 
előlegei és a szerződési kötelezett ■ 
ségc teljesítését. A magyar koro-

EI jegyzés. Kain Eszter oki eve- I 
les gyógyszerész, nagyváradi $ 
gyógvszcrtárlulnjdonost eljegyezte 
Mező Ernő okleveles gyógyszerész 
Debreczenből.

Dr. Horvay Róbert kitüntetése.
Horvnv Róbertnek, az állami fő- 
reáliskola kiváló tanárának a kor­
mányzó őfőméllósága a középis­
kolai igazgató címet adományozta 
Az erről szóló legfelsőbb kéziratul 
az intézeti testűiéi előtt tegnap 
délilián nyújtotta át üdvözlő sza­
vak kíséretében Adv Lajos kir. 
főigazgató, mely után a tanártes­
tület nevében dr. 7alai János igaz 
gató köszöntötte a kiváló pedagó­
gust, aki meghalva fogadta és vi­
szonozta a tanügyi főhatóságok és 
a kartársak üdvözletét.

donuiny n Vörös-Kereszt Egye­
sületnek. L Szcibert Amerikába sza 
ka dl honfitársunk, aki ez idő sze­
rint városunkban tnrlózkodik. Bnsz- 
nay Istvánná úrnő. választmányi 
lag utján 1000 koronát juttatott, az 
egylet pénztárába. Ez utón mom 
érié a Vörös-Kereszt Egylet hálás 
köszönetét

X református női polgári iskola 
uj épületet kér. A Dóezv leányne­
velő intézet pénteki igazgatóta­
nácsi ülésén foglalkoztak a pol­
gári leányiskola túlzsúfoltságával. 
Kimondották, hogy nz első, máso­
dik osztályt hármassá teszik és a 
presbitériumhoz olyan irányú fel- 
terjesztést intéznek, hogy nz isko­
lát külön épületbe helyezzék el. 
Megvagyunk győződve, hogy a re­
formátus presbitérium készséggel 
honorálja nz igazgatótanács e ké­
rését. hiszen a polgári nőiskola az 
intézet legfontosabb intézménye, 
mevre nagy jövő vár.

koronában van a városnak.
nák mindenkor a devizaközpont 
árfolyamai szerint számítandók. 
A vállakozó novemberig 125 va­
gont szállít, négy hónap alatt pe­
dig leszállítja a további mennyi­
séget és vagononkint 10000 kiló 
fái számítanak.

A városi erdőgazdaság a fát 
nem adja el előre, hanem megér­
kezés illán fölvágatja s igy bo­
csátja forgalomba, hogy különö­
sen a szegényebb néposztály és 
minél többen jussanak fához.

A fa a korona és a lei mai 18 
koronás árfolyama mellett vago­
nonként Nyirábrányban 63,000 ko­
ronába kerül, vagyis egy öl fa 
13,500 korona, egy mázsa pedig 
630 koronába a városnak. Ezekhez 
az összegekhez jár még a nyiráb- 
rány—debreceni vasúti költség, a , 
fuvarozási, raktározási, fclyágajá- 
si, kezelési és a rabatköllsék s így 
számítani kell arra, hogy ölen­
ként a tűzifa 15,000 koronába ke- , 
rül. Azonban bebizonyosodott 
tény, hogy a csehszlovák szokol nr j 
folyamot a fa nem bírja meg és 
igy onnan fát szállítani lehetetlen. 
Ép igy nem bírja meg a magyar 
fa sem a költségeket s igy csak 
románjára lehet számítani.

Újabb eéhemiékek n városi mú­
zeumban. A városi múzeumban őr­
zőit eéhemiékek gyűjteménye megint 
szaporodott. A csizmadia-társulat 
elh itarozásából Varga Lajos elnök 
és Bihart Mihály alelnök néhány 
nappal ezelőtt adta ál a múzeum 
gondviselése alá ajándékul a meg­
szűnt csizmadia legény-társaság ne­
hány megmaradt felszerelési tár­
gyat : egv szép mivü ládát, mely 
1820-ban készült: egy növény-virág 
koszorút üvegtartályával: egy ha­
bos kékselyem, arannyal hímzett 
rojtos téritől s egy pecsétnyomót. A 
koszom a csizmadia ifjúság öröm­
ben. bubán, vigasságban és gvász- 
]);:r. használt simbolikus jelvénye 
volt. Ha bált tartott -- pedig liusz- 
lu:nninc év előtt is még milyen né­
pes, kedves és hires bálok voltak 
ezek n csizmadia bálok! — a szála 
előtoi náeában selyem téri tőre ál­
lítva, a pénztáros előtt ez a virág- 
koszom díszelgett; ha élete virágjá­
ban letört tagtársat temetett, a ko­
szom akkor a szomorúság jelképe 
lett. A gyászmenet élén vitte az if­
júság nótáriusa, kinek jobb és bal­
oldalán kivont karddal a két dékán 
lépdelt, kardjuk hegyeire citrom és 
és rozmaring lóvén tűzve, melyet 
szertartásos mozdulattal ejtettek nz 
elköltözött barát még nyitott sír­
jába. A múzeum ezen újabb ajándé­
kokat is közszemlére lelte már.

Napsugár vagvonmentő-árye- 
résre állandóan beadható min­
dennemű tárgv Pinr-utca 10. sz. 
alatt, délelőttönkint. Árverések 
szeptember 18-ikán kezdődnek.

X Gondos háziasszony állan­
dóan kéznél tartja Meinl maltin- 
kakaóját gyermekei számára.

A német gyermek-otthonban a 
tanítás hétfőn, 11-ikén megkezdő­
dik. Piac-utca 34.

Csáthynál kúpba-

Férfi, fiú és gyermekruhát
tartós és dmüos klyíiellien, nagy válas/láKhan a legolcsóbban vásárol!,ai:
CSevö Ernoné! Debreczen, Piac-u. 69
(M'M;yvház/ «I s.vemben, közvetlen ez Ullmann füszcrüzle'o mellett.)

Cégre ««essétk iljtgyeHírei í ooooooo

Ällnnstä nag» vélassték
és legolcsóbb árak

Felel Ivei m ésWeis*
Riosztóáfuaázaóan Placz-ut«« 73-sk

Ifj. Kiss Ferenc temetése. Szom 
haton délután helyezték nagy rész 
vét mellett örök nyugalomra a 
főgimnázium tragikusan elhunyt 
Ratal tanárát, ifj. Kiss Ferencet.
A porig sújtott családon kívül két 
iskola tanárai és növendékei, a 
helybeli és vidéki társadalmi élet 
kiválóságai kísérték utolsó útjára 
a sokat Ígérő fiatal tanárt. A vég- 
tiszlességen megjelent dr. Balta­
zár Dezső püspök, gróf Degenfeld 
József egyházkerületi főgondnok, 
Márk Endre udvari tanácsos, dr. 
Dóczi Imre főigazgató, Karai San 
dor, S. Szabó József, dr. Veress 
István igazgatók a tanári karok­
kal, dr. Csűrös Ferenc, dr. Ma goss 
György tiszti főügyész, Sass Béla, 
dr. Érdős József egyetemi taná­
ról;. Földesről Kiss József, Bö­
szörményből Köblös Samu gim­
náziumi' igazgató, Püspökladány­
ból az egész tanítói kar, Tiszai 
Imre földbirtokos, dr. Domokos 
Géza orvos és mások. A gyászház­
nál dr. Révész Imre lelkész bú­
csúztatta cl a megboldogulta!, az­
után megindult a hosszú menet a 
Kossuth-utcai temetőbe s az ifju- 

, ság sorfala között vitték a holtles- 
[ tel a sirhoz, hol a tanári kar ne­

vében Debreczeni Ferenc, az el­
hunytnak legjobb barátja és kar- 

5 társa, az ifjúság nevében Soly- 
mossv József Vili. o. gimn. ta- 

j nuló búcsúztatta el a kiváló ta- 
i márt. Mig nem sir örökre bezárta,
I az ég is siratta . ..
I Országos Diáknap. Az Országos 

Menekültügyi Hivatal _ belügymi­
niszteri engedéllyel folyó évi nov- 
hó 1-én és 2 án az egész országban 
gyűjtést iog indítani a lakás és ellá­
tás nélkül szűkölködő szegény sorsú 
főiskolai hallgatók támogatására, 
illetve állandó Diákotthonok létesí­
tésére. Add'« is, mig a gyűjtés mó­
dozatait részletesen ismertethet- 

I nénk. felhívjuk a figyelmet erre a 
: nagyfontossagu akcióra, mely nem­

zeti'kultúránk egyik legégetőbb hiá­
nyán kíván a társadalom közremü- 

Jé1 ével gyökeresen segíteni.
Késik az elemi iskolák kijaví­

tása. A református elemi iskolá­
kat már c hó 5-én megnyitották, 
azonban a tanítók panaszkodnak, 
bogv a tanítást még mindezidcig 
néni tudták megkezdeni, mert a 
mérnöki hivatal illetékes tényezői 
két hónap óta nem értek rá kija­
vítani az épületeket. Remélik 
azonban, hogy fokozott erővel mi­
előbb befejezik a javítási munká­
latokat és a tanítás ez az akadá­
lya is mihamar eltűnik.

Úri szabóság! Gregor József Da­
rabos-utca 35. Szolid árak és pon­
tos kiszolgálás.

Árverés. A múlt hónapokban ár­
verést tartottak a város tulajdonát 
képező epreskerti csapszékre, amely 
alkalommal a legmagasabb ajánlat 
78,500 korona volt. Mivel azonban 
az ajánlattevő a szerződés aláirá 
sára nem jelentkezett, a tanács uj 
árverést rendelt el az előző ajánlat­
tevő kárára és veszélyére. Ezt az 
árverést Tatay Zoltán dr. tanácsnok- 
vezetése alatt és Ma goss György dr. 
és Nagv Dezső tb. számvevő rész 
vétele mellett tegnap délel#tt tartot­
ták meg. amikor is a legmagasabb 
ajánlatot Burger Dezsőné tette 35 
ezer koronával. Az árverésen csak 
ketten vettek részt 

Schuster Ferenc fogászati mű­
ködését Várutca 11. szám alatt 
újból megkezdte.

Köszönetnvilvánitás ! Mindazon 
rokonaink, (»barátaink és ismerő­
seinknek, kik nevelő anyánk, il­
letve nagyanyánk özv. Faragó 
Istvánná temetésén megjelentek, 
ezúton mondunk köszönetét. Pol­
gár Faragó András és neje Asza­
lni Eszter.

Tolvaj inas. Fischer Adolf keres 
kedö. Hatvan-utca 3. szám alatti la­
kos icLclcntésl tett a rendőrségen 
Kandi Antal 10 éves cipészmas el­
len. aki üzletéből 2 pár cipőt és talp 
bort ellopott mintegy 18.000 korona 
értékben. A tolvaj inast a rendőr­
ség elfogta s miután kihallgatása 
..órán heisme; le a lopást, őrizetbe 
vették
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Nagy Vilmos a református ta­
ni lónőképző intézel uj igazgatója. 
A I)óczi lcánynevelőinlézet igaz­
gatótanácsa szeptember 8-án ülést 
tartott. Ezen a gyűlésen a refor­
mátus lanitónőképző intézet ürese 
(lésben levő igazgatói állására 
Nagy Vilmos nagyváradi taniló- 
uőképzö intézeti igazgatót válasz­
totta meg. Nagy Vilmos huzamo­
sabb ideig működött Debrecenben 
kollégiumi tanár volt. A város iro 
dalmi és társadalmi életében nagy 
tevékenységet fejtett ki és általá­
nos becsülésben részesült. Benne 
a lanitónőképző intézet nagyszerű 
szervező erőt nyert.

TisztIIjitás Biharban. Bihar vár­
megye törvényhatósági bizottsága 
szeptember 20-án Berettyóújfaluban 
(.sonka Bihar vármegye székhelyén, 
közgyűlési tart. — Ez a közgyűlés 
felelte érdekes é.-, igen harciasnak 
Ígérkezik, amennyiben ezen közgyű­
lés keretében tartják meg az általá­
nos liszlujitást A tisztújító köz­
gyűlésen, hír szerint, igen nagy meg 
lepelések fognak bekövetkezni, 
melynek kihatásai lesznek a megye 
egész közigazgatási életére.

Száztíz kiló tinta. Ezt a rettene­
tes nagy mennyiséget a város hi­
vatalai fogyasztották el egy fél év 
alatt. Most, az anyagszámadások 
lezárásával állapították meg, hogy 
hal hónap alatt kellett ez a nagy 
mennyiségű tinta. Naponként te­
liül — tekintettel arra, hogy va­
sárnaponként és ünnepnapokon 
nem fogyasztottak tintát — egy 
kiló tinta fogyott el.

A moiiostorpiilyi-i jegyzői állás. 
Az Egyetértés pontosan beszámolt 
azokról a mozzanatokról, amelyek a 
monoslorpályi-i jegyzői állás betöl­
tésével szorosan kapcsolatban álla­
nak. A jegyzői állásra a derecskéi 
járás fószolgabirája már kiirta a 
pályázatot, mely szeptember 15-én 
jár le. A megválasztandó jegyzői 
állásra igen sok pályázó akadt már 
eddig is. akik nap-nap után kilin­
cselnek Mnnny Péicr derecske! fő­
szolgabírónál. Mi azonban megálla­
píthatjuk, hogy ennek ellenére is 
M inay főszolgabíró a választások 
alkalmával, mely még szeptember 
hóban meglesz, a leheld legnagyobb 
tárgyilagossággal fogja felülbírálni 
a beérkezett pályázatokat. A jegyzői 
állás Sarkady István és Uray 
Endre között fog eldőlni, akiknek 
az állási a erős szankcióik vannak.

Divatos öltönyöket jutányosán 
készít Sztepanov János, Soós és 
lársai volt cégtagja. Tisztviselők­
nek árengedmény. Darabos-u. 44.

200 kát. Imid tanvaépületekkel 6 
éMe Nádudvar határában haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni dr. Kun 
Miklós ügyvédnél Simonffy-u. 1.

Az uj főrabbi beiktatása. A deb­
receni izr. hitközség uj lelkipász- • 
torát. dr. Schlesinger Sámuel fő- ? 
ialibit szeptember 12-én, kedden, * 
délután 4 órakor ünnepélyes is­
tentisztelet keretében iktatják be a 
Deák Ferenc-utcai nagytemplom 
ban. Az ünnepély sorrendje 
Ma tovu. 2. Mmciio ima. 3. Zsol- 
tar. 4. Dr. Fejér Ferenc hitk. el­
nök beiktató beszéde. 5. Dr. Seb le 
singer Sómul főrabbi székfoglaló 
beszéde. 0. Himnusz. 7. Mauriv 
ima.

Német nyelven kaphatók H.
K<"irths Mahler összes könvvei a 
Mcluisz könyvkereskedésben.

Öngyilkos segédjegyző. Muesav 
. aiua 21 exes nagvkállói segéd - 
irgxzo tegnap este hét órakor a 
í.'itvnn-iitnti temetőben egy tara 

ika.sztotta magát és meghalt. 
Muesav tegnap délben érkezett 
Delire« énbe Nagy-kallóról. A dél- 
111 InI <?gy leány ismerősénél tol -
• olle, akitől hat óra körül eltávo- 
wj! s a_ Hatvan-utcai temető felé 
'eile útját. A temetőbe érve egy

I agara nadrágszi jóval fclakasz- 
Vj V1 ’’ ‘-'át. Mérgesbe fulladt ki­
oltásaira Lada István tiszthclvet- 
, 'll hRyelnies, de mire a sötét -
• >e" a szerencsétlen fiatalembert
'Toj'-;' ! 1,1:11 halott volt. Tet-

1 a 'Ionig szerelmi bánatában 
Követte el.

Az uzsora-bíróság három 
hónapra ítélt el egy bérkocsist.

A debreceni uzsorabiróság csü­
törtökön délután tartott tárgyalá­
sim Ítélkezett elsőizhen bérkocsis 
telelt. A tárgyalás folyamán bebi­
zonyosodott az a vád, hogy Gom­
bos József bérkocsis egy kis ulért, 
melynek a tarifája 50 korona lett 
volna, 300 koronát követelt.

A vád- és védbeszéd elhangzása

után a bíróság Ítélethozatalra vo­
nult visza. Szünet után Visky Sáli 
dór dr. tanácselnök hirdette ki 
az Ítéletet, amely szerint az uzsora 
bíróság bűnösnek mondotta ki 
Gombos Józsefet és három hónapi 
fogházra és engedélyének megvo­
nására Ítélte. A vádlott az ítélet 
ellen semmiségi panaszt jelentett

Tánciskola I A Munkás-Otthon 
Szövetkezet tánciskolájában az uj 
tánctanfolyam szept. 12-én, ked­
den este 8 órakor veszi kezdetét. 
Beiratkozni a tanítási órákon: 
kedden és pénteken lehet.

Cipészmesterek figyelmébe ! F. 
hó 11-én, hétfőn d. u. 5 órakor 

j szakosztályi ülést tartunk nagyon 
j fontos ügyben, felkérünk minden 

cipészmestert, hogy feltétlen a 
pontos időre megjelenni szíves­
kedjék. A választmányi tagok 4 
órára legyenek ott az" Ipartestü­
leten. Tisztelettel az Elnökség.

Alföldi Károly tánciskolájában 
az őszi tanfolyam szept. 11-én 
kezdődik. Beiratkozások Péterfia- 
utca 2. szám.

Kivonják az aralóa-bélyegeket a 
forgalomból. Budapestről jelentik : 
A kercskedlemügyi miniszter elren­
delte több posnbélyeg-ajtának kivo­
nását a forgalomból. Valamennyi 
ara lös rajzu és illői- értékű jelzésű 
postabélyegeket, kivéve az 51) fillé- 

* rés xilágos acélkék szinti bélyegei,
I valamint az országház rajzu 50—75 

-80 filléres postabélyegeket, a for­
galomból végleg kivonják, ezek le­
hal bérmentesítésre többé nem hasz­
nálhatók A közönség a birtokában 
'evő ilyen bélyegeket szeptember 
vegéig bármelyik postahivatalnál 
becserélheti más forgalomképes bé­
lyegre. MTI. 1

Nagy táncestélv a Royalban ma 
vasárnap este 8 órától í óráig.

Leugrott a második emeletről a 
delek ti vek elől. Budapestről jelen­
tik ; Ma délben 1 órakor a Nagy­
mező-utca 32. számit házban Feld 
mami Jenő 34 éves kereskedő, akit 
a detektívek kereslek, hogy elfog­
jak. a második emeletről a vila- 
gito udvarra ugrott és szörnyet­
halt. A halálugrás után a megje­
lent detektívek telefonon felhívják 
a mentőket, akik a helyszínen 
j'sak az időközben beállott halált 
konstatálhatták.

Ifj. Schaff János táncintézetében 
a Rovatban az iparos és keres­
kedő ifjak tánctanfolyama e hó 
11-en, hétfőn veszi kezdetét.
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A kozákok csatlakoztak 
az nj orosz párthoz.
Budapest, szept. 9. A N ovo je 

' romja Írja, hogy a doni kozákok 
alamánjainak gyűlésén elhatároz­
tak, hogy alattvalói hűségükről 
biztosit jak Wladimirovics Giril 
herceget, mint az orosz trón örö­
kösét.

TELEFOWSZtM 11-10.

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Plar-uleu 10. Bikával széniben

TELEFOSSZAM 11-10.

A kereskedelmi én iparkamara 
felhívja az érdekeltek figyelmét, 
hogy a kereskedelemügyi miniszler 
ur állal adományozandó munkás ju­
hi Írnak elnyerése Iránti kérelmeket 
folyó hó 14-ig a kamarához okvet­
lenül küldjék be, annál is inkább, 
mert a kitűzött batáridőn Hit érkező 
kérelmek figyelembe vehetők nem 
lesznek.

Szakvizsgát kell tenni a tejüzem- 
kezelőknek. A fóldmix'elésügyi mi­
niszter most leiratban közölte a ha­
tóságokkal, hogv a mezőgazdasági 
tejüzemek vezetőinek meg kell sze­
rezniük a képesítést. A szakxdzsgám 
bocsátásra vonatkozó kérvényt a 
töldmivelésügyi minisztériumban 

; lévő Tejipari Üzemvezetők Orszá- 
' gns vizsgabizottságához kell be­

nyújtani.
I A munkanélküliek munkához jut­

tatása. Az önhibájukon kívül ara­
tás nélkül maradt és most is nagy 
számmal munkanélküli mezőgazda- 
sági munkások helyzetét még súlyo­
sabbá tette a gyenge tengeri termés.
A munkásság megélhetésének bizto­
sítására törekszik a Tiszántúli Me­
zőgazdasági kamara, midőn oh­
modon kívánja a tél beálltáig á 
tiszántúli rész Armenlesitő társula­
tainál a fellorlódolt sürgős munkák 
elvégzését lehetővé tenni, hogy o 
célból állami clőlcgkölcsön kiutalá­
sát kérlo a fóldmixelvsiigyi és pénz­
ügyi minisztériumtól az ármcnlesilő 
társulatok részére, hol a munka­
nélküliek tartósan keresethez jut­
hatnak

Hivatalos vetésjclentés. Budapest, 
szeptember 9. Augusztus hó 5. óta 
elteli időszakot országosan nagy­
mérvű hűvösség és bőséges esőzés 
jellemzi A búza cséplése a kis gaz­
dasagokban teljesen befejezést nvert 
a nagyobb uradalmakban helyen­
ként még folyamatban van. A ter­
més minősége általában jó, hekloli- 
terenkénl minőségi sulv átlagban 
77.83 kgr. A mennyiség mintegy 100 
métermázsával kedvezőbbnek ígér­
kezik a legutóbbi becslés adatainál 
Valószínűleg a búzatermés holdan­
ként átlag 5.96 mélermázsa, vagyis 
minfegy 11.962.000 mázsa lesz. A 
múlt évben a folyó évinél kisebb ve­
tési területen 14.346.914 mázsa volt 
a termés. A roz® eséplését min­
denütt befejezték. A valószínű ter­
més holdanként 6.3 mázsa, tehát 
mintegy 5.683.000 mázsa. A múlt év­
ben nagyobb területen 5.887.187 m. 
termett. Az árpa eséplését befejez 
ték Vajszínű termés holdanként 5.87 ! 
mázsa, összesen mintegx- 1.665.100 
mázsa. A mull évben a folyó évinél ' 
nagyobb teiületen 1.661.103 mázsa 
termeli A zab eséplését legnagyobb 
lesz! befejeztek. A valószínű zab- 
termés holdanként 5.68 mázsa ösz- 
szesen mintegy 3.269,000 mázsa, a 
múlt évben valamivel kisebb terült* 
len mintegy 3,188 058 mázsa termeti 
A késői lengett fejlődésére és szem 
képzésére a legutóbbi esőzések jó 
hatással voüak. Holdanként 6.48 
mázsa termés várható, összesen 
mintegy 7823 400 mázsa. A mull év­
ben 8.062,950 mázsa termett. A késői

burgonya fejlődésére az esős időiá 
uns jó halassal volt. A Tisza mind- 
kel pariján a holdankénli várható
átlagos íérmés 34 35 mázsa_,
11 ""a és Tisza közén azonban csak 
, mazsa, várhaló termés ál
hígban holdanként 28.98 mázsa 
vagyis összesen mintegy 9178 20«) 
mázsa lérmés várható. A múlt'év 
Inai nagyobb területen 12.491,003 
termett. A cukorrépa fejlődésére az 
időjárás jó hatással volt, a várható 
termés holdanként 80.09 mázsa — 
vagyis összesen mintegy 5.013.800 
mázsa, míg a múlt évben 10 ezer 
holddal nagyobb területen 5.429 445 
mázsa termelt A takarmányról, 
fejlődéséire az utóbbi esőzések'szin­
tén jó hatásvv voltuk általában kö 
zepes termés remélhető és a becsié 
ezidőszerint holdanként 3.27. A csak 
nem országos eső a szőlők fejlődé 
sere jó hatással van. Nagy általá­
nosságban minőségileg közepes ter­
més várható. A bor ára litereként 
30—100 korona között van.

Terménymintákat kér a közgaz­
dasági kamara. Különösen kívána­
tos, hogy a kerületi mezőgazdasági 
kamara hivatalában a kerület min­
den részének terményeiből minták 
legyenek összegyűjtve, l-'onlos ez 
egyrészt azérl. mert csak igy figyel, 
belő meg. hogy az egyes termelési 
agakban hol és milv leendők szük­
ségesek a minőségi javilás szem­
pontjából. Másrészt hasznos lesz e 
gyűjtemény az értékesítés érdeké­
ben is. A debreczeni mezőgazdasági 
kamara ezért arra kéri a gazdákat 
hogy terményeikből sürgősen küld 
jenek be circa 10—10 dekányi menv- 
nyiségü mintákat, a beküldő nevé­
nek. a termelés pontos helyének és 
a kata.sz.liális holdankénli átlagter­
mésnek megjelölésével, a kamara 
hivatalához (Piac-utca 9. szám. I-ső 
emelet.).

Újabb angol egyetemi 
hallgatók Budapesten.
Budapest, szept. 9. Az angol 

egyetemi hallgatók egyik újabb 
csoportja érkezett meg pénteken 
esti* fél 8 órakor a bécsi hajóval 
Budapestre. A vendégeket az egye­
temi hallgatók kiküldöttei fogad­
ták a hajóállomáson. A hivatalos 
fogadtatás szombaton délelőtt 10 
érakor volt a parlamentben a Kül­
ügyi Társaság helyiségében, ahol 
Petry Pál államtitkár meleg sza­
vakkal üdvözölte őket.

a léit garancia véllal
London, szeptember 9. A Daily 

Mail jelentése szerint az angol pénz 
emberek egész sora hajlandó alá­
írásával garantálni a belgák szá­
mára a német pénztári jegyeket. A 
biztosi lék 3 millió font sterling ere 
jóig terjed és tisztán magánjellegű, 
tehát az angol kormányt nem köte­
lezi semmire A hátralékos összegei 
a német bankoknak kell előterem­
teniük (MTI.)

Htf
♦ j SPORT ♦

1 í

Villamos világítás.
tale ion- éi csengöberenduéseket mkizerüen szerel:

Földles Sándor
Te l uFON 810. elektrotcch lkai vállalata, - Hatvan-utca 18-ib «zám

sitSÍ&knelT «no«S"*®**0* »•»*-
ü ‘r:eK engedmény, ooooooooo

Ma délután 2 mérkőzés leaz a 
Diószegi üli pályán. A DVSC fog 
mérkőzni a ÜEAC-al és a DKASE 
a DMTK-vnl. Az első csapat 2 óra­
kor, a második 4 órakor fog mér­
kőzni.

BKA8E-KSH 1:1. A DKASE a 
huge es jó technikájú KSE csapa 
Iától majdnem hogy vereséget szén 
x'edet! Heves támadások és ritka 
szép gólhelyzetek tarkították a din 
vaságmentes mérkőzést.

Nyíregyházai Törekvés 1)KA(\ 
A inétkőzésl a DEAC szép látna 
dá.'ii vezeti be de. sajnos, a itiérkő 
zest a durvaságok gyakran meg 
zavarták. A Törekvés a győztes 
góljai egy 11-esből éri el. Több ki 
állitás x'oll Bíró Kerekes.

Ei Ibi vont a DKASE alábbi ifjú 
sági játékosait hogy ma délelőtt 8 
órára i Diószegi tilt Vasutas pályán 
pontosan jelenjenek meg,
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!| [színház V
Vju

X < igniiyhzvrelehi. A Csokonai 
színház kétségkívül nehéz, helyzet- 
Inni Min. Tegnap este is a Cigány- 
szerelem előadásán alig voltak 
a színházban. Ennek kél oka van. 
Az egyik mindenesetre a lulinngas 
hely árak, amelyeket ez idő szerint 
úgy látszik, nem tud megfizetni a 
közönség. Bár a színház üzemi költ­
ségei is szinte napról-napra növe­
kednek liiszen éppen most emel­
ték a rendőri és tűzoltói dijakat is, 

még is a színház megdrágításá­
nál kissé óvatosabban kellett volna 
eljárni s fokozatosan, nem pedig 
egyszerre ennyire feljebb menni. 
I lihez járult, hogy mint már más 
oldalról is kifejezésre juttatták - a 
színtársulat újjászervezése sem 
mondható túlságosan szerencsésnek. 
Már jó előre alarmirozták a hangu­
latot, hogy kezdő tagokat akvirál az 
igazgatóság és ez — sajnos rész­
ben valónak is bizonyait. Kardoss 
Géza ugyan nagy áldozatokkal szer­
ződtette Tímár llát, ám ez a kitűnő 
erő például tegnap este is a gyönge 
(nseinblehen nem érvényesülhetni 
kellőképen. Króm pacin István, a 
baritonista, a legjobb igyekezete 
melleit is. bizony alig tud megállani 
a színpadon. Nines semmi rutinja 
még. Ezt láttuk az Árendás zsidó­
ban és ezt konstatáltuk a Cigány- 
szcrelem-ben is. És ehhez hasonló 
nívót árullak el még egy páran. A 
kórus is felette hiányos. Tanár lián 
kivid Kovács Teríts és a régiek kö­
zti Szigeti Jenő, Torma Zsiga, Csol- 
uakossv Gyula állották meg a he­
lyüket. .Mindez éppenséggel nem ör­
vendetes perspektíva s nagyon szo­
morú volna, ha a Csokonai-szinház 
alól kicsúszna a talaj. Reméljük 
azonban, hogy az igazgatóság nem 
veszti el önbizalmát s megtalálja a 
Kibontakozás útját.

A mozik közérdekű és kulturá­
lis szolgálatokat teljesítenek. A 
minisztérium értesítette Debreczen 
város tanácsát, hogy a mozgó­
ién yképüzemeknek a hatóságok­
hoz intézett beadványai bélyeg- és 
illetékmentesek, mert ,,a mozik a 
művelődés előmozdítására szol­
gainak és közérdekű s kulturális 
szolgáltatásokat teljesítenek szé­
les néprétegekben“. A rendőrható­
ságot azonban felhívta, hogy el­
lenőrizze, vájjon a mozik eleget 
tesznek-e hazafias és kulturális 
kötelességeiknek.

V/. Arany Színház ktiengó-esljc, 
A/ Arany Színház tegnap este kaca­
gó estét rendezett fővárosi szine­
szek felléptével. Volt rengeteg ka- 
lmré-dal, tréfa, cgyfelVónásosok. A 
szereplők közül különösen kitűnt 
Górnia Jenő mulatságos és igen 
egyes shymi és jaszband paródiái­
val. Az Arany Színház olcsó és kel­
lemes szórakozást akart nyújtani a 
közönségnek s ezt el is érte. Ma az 
előadást megismétlik.

Mágnás Miskában Kovács Terus 
és Markovics nyújt kiválót a ma 
délidáni előadáson.

Árendás zsidó. Szigeti játsza ma 
e -le. Kovács Terus, llalussyiié. 
l.ászlo, Krompachi. Markovics és 
Bőikéi alakítják a többi szerepet. 

Hollandi menyecske premierje
kedden.

Jön 1 Ilona ! Puli.y Lyaval !
I'sókvásár, operett az. Arany-szin- 

hnztian. Ma 5, 7 és 9 órakor Nagy 
Mara. a fővárosi orfeumból, (Ionda 
I - mo. a népszerű lánckomikus, lln 1 - 
may Imre, 8 éves filmművész. Re 
liras Roske, llalmay Vilmos, Arvay 
Rezső, Gönce Juliska és Rud- 
nyánszky Sándor vendégszereplésé 
'el a Csók vásár operett-újdonság, 
•ünely Riulapesten lát) előadást éri, 
bend szilire. A legolcsóbb, lcgkcllc 
meséld) és legjobb szórakozás, á és 
1 órakor mozi helyárak, II órakor 
rendes helyárak Jegy elő vét 
' igszinliáz-mozgö. Ma utoljára 

Modern vámpirok, rejtelmes kalan 
ilorlilm. Hétfőn, kedden Veszélyben 
M pokol ! Főszereplője : Petrovich.

FELELŐS .SZERKESZTŐ i
OR. SZATAI FERENC.

. KIADJA:
•breeze* ez kir. város k\ « TiozántuD 

Egyhizltirllet Klnyvnyomda vállsUti

Hirdetmény
1 . A bortermelési adóról szóló 1918. 

vvi I. I. e. 10. tj és az ennek tárgyá­
ban kiadott 1000 -918. sz. pü. minis/- 

; téri utasítás 2. §-a értelmében a bor- 
lei melók kötelesek : 

j I. A szüretelés ideje alat minden 
i héten termelt és beraktározott mus- 
j tol és bort az illető bét szombatján, 
j a kisebb termelők pedig rögtön a 
i szüretelés befejezése után. Az el 
1 •szál 1 itoll, vagy másnak átadott mus- 
t b>l és bori pedig legalább 21 órával 
I az. elszállítás előtt.
I 2. A szüret után beraktározoll. 
I valamint elszálliloll, vagy másnak 

átadóit mustot és bort legkésőbb 21 
órával a beraktározás, elszállítás, 
illetve átadás után.

■ I. A későbben bekövetkező bir­
tok- és tulajdonváltozásokat pedig 
21 óra alatt a városi fogyasztási 
adót beszedő hivatalnál. Széf benyi- 
atea ,'j. sz. alap Írásban vagy szóban 
bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, s 
az 1918. I, t.-c. 21. §-ában megálla­
pított büntetést vonja maga után.

Pál ff y (tábor, 
városi fogy. adóliiv. főnök.

Felhívás a Hortobágyi 
legelőből1 befizetésére.
I'vlhivataak azon háztulajdonosok 

es lakok, akik a Ilorlobágyon legel­
tetett állataik után fizetendő legelő­
bérrel hátralékban vannak, hogy 
tartozásaikat múlhatatlanul fizessék 
be. A késedelmes befizetőkkel szem­
ben ,i szabályrendelet értelmében 
fogunk eljárni.

Debreczen, 1922 szepl. 9.
Városi számvevőség.

szeptember l l-én délután 3 órá­
tól a Plne-uten «5. szám alatt.
Lakásberendezési és dísztárgyak, 
háztartási és sportcikkek, sző­
nyegek, üveg, porcellán, ékszer, 
könyvek, játékok, festmények, 
ruha- és fehérnemű, sl!>; el­
adásra de. fél II—fél l-l(| és du. 
3—ö-l|| naponta átvétetnek. — 
Árverésen kívül is állandó el­
adás. A kiállítás mindig meg­
tekinthető. — Telefonszám 5(1(4.

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.
_____ Telefonszám 5-66.
Üzlethelyiségeket bármliyen

szakmában közvstliek
diskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Oelircczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Házak, szóltok és földbirtokok 
adásvételé.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb­
reczen ben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások irodám utján.

Vaskereskedők és korlátlan 
pállnkamérők figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.

Stőliőbirtok eladó.
Dcbrcczenben a Kossutlikcrtben elfekvő 
3 ós fél kát. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szőlő, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló uri- 
lakkal, mely vétel esetén azonoal elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján.

Zongora kerestetik.
Pianino vagy rövid zongora kerestetik 

bérbe, esetleg megvételre.

Tégla eladás.
Elsőrendű kis és nagy cser tégla iro­

dámban állandóan kapható.

Eladó kisbírtok.
Dcbreczcnhez közel fekvő 35 bolti kis­
zívtok szőllővel és tanyával együtt ju­
tányos áron azonnali átvétel melleit el­

adó. Értekezni lehet irodámban.

árverési hirdetmény.
Balog linréné javára 2000 koro­

nára becsüli ágyneműnk Hossza 
púIvi községben 1922. évi szeptem­
ber 20-án (I. e. fél 12 órakor bit ói 
árverésen dudálunk.

Derecske, 1922 szepl. 3.
Margitul Gyula,

kir. bírósági végrehajtó. ^

2087 1922. It. e.

Árverési hirdetmény.
Dcbrcczenben 1922. évi június 

hó 19-én elhalt Forgács István 
gazdálkodó hagyatékához tartozó 
ingóságok a debreezeni kir. Já­
rásbíróság l’k. 1. 9924—1922. sz. 
végzése folytán nyilvános árveté­
sen készpénzfizetés és vételi ille­
ték ellenében cladatni fognak és 
pedig :

1. Folyó évi szeptember 18-án 
deleiéit 9 órakor a sertésvásár- 
téren 2 drb. nagy sertés, 5 darab 
süldő, ,'j drl). 3 hónapos malac.

2. Folyó évi szeptember 19-én 
délelőtt 9 órakor a lóvá sáriéren 2 
darab ló.

3. F. évi szeptember 20-án dél- : 
elölt 9 órakor Hellegclő 2f>6. sz. ! 
alatt gazdasági és háztartási fel- ; 
szerelések.

Érdeklődőknek a Icltárhizlosi 
hivatal felvilágosítást ad. j

Debreczen, 1922 szepl. 9.
Leltárbiztosi hivatal, j

„REMÉNY“ vagyonmentő

üikkaiiosűkaf
reggeli ós déíntánl 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

Corvinia ti

Általános Sizíositó Sészv. Társ.
13 55 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Rt. alapítása.

Tiszántúli vezériigyaökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz, 

Telcfonszám 566.
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköt telesek, 
élet-, aggkori- s gyermekbizto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá lüzkárhetöréses lo­
pás elleni és száll! tmány-bizto- 

sitások. Karteien kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebouyoliíás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t szív selök igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyéktm mind enütt 

alkalmaztatnak.

1500 kéve 
nádat

megvételre keresünk.

Ajánlatokat
kiadóhivatal továbbit, oo

Ü'

Eladó házak
a Nagy Lajos adás­
vételi irodája által 
Iroda: Veres-utca 
!(. szám. Olt köt­
hető meg a vétel.

A tulajdonos elköltözése miatt,
minden elfogadható árért 

megkapható
a város szivében, a Csapó-utca 
67. számú ház második szom­

szédja,
a Malomköz 5. számú ház is!
Egyszerűbb, szerényebb ház. — 
A tulajdonos által lakott 2 
szobás lakás lesz átadva a ve­
vőnek azonnali beköltözhetésre 
mellékhelyiségeivel együtt. -—■ 
Villanyvilágítás. —Szép udvar.
Az állomásnál a Ind mellett, rögtön az 

állomási postaépületnél

Homokkert-u. 101. sz.
alatt. Mindjárt elöl, a patikához ötödik 

ház.

Beköltözhetésre kap:
egy utcai lakást, három szobái, kony­
hát, speizt, 3 kamarát, két pincét, 
mosókonyhái, majorsági udvart sertés 
és baromfióllal. Ezek az olt lakó tulaj­
donos Tamás János ur és leánya birto­
kában vannak, ezek mind átlesznek 

adva a vevőnek 30 napon belül! 
Van összesen 7 rendbeli lakás, elsőrendű 
igen jó karban tartott cser téglaép ü le I, 
< serép te tő vei fedve, stuka túrós, padlós 
szobák, befásitolt, le tég lézott és virágos 
első udvar. Igen jó vizű, szivattyús kút, 
vízvezeték, csatorna, — angol kló zeit, 

spalet Iá.s utcai ablakok.

Elhalálozás miatt minden el­
fogadható árárt megkapható

a llatvau-ute i végén levő
Vendég-utca ?). Csap-utca 72. 
számú, kát utcára nviló egy­

szerű kis sarok ház I
A vevőnek át lesz adva bekül- 
tözhelésre a Csap-utcai fronton 
levő utcai egyszoba, konyha, 

fáskamara és az istálló.

Kis családi ház! Rögtön beköl­
tözhető! Lakó nincs I Hatalmas 

telek ! Szellő I Gyümölcsös t
Csapókért, Spponyi-u. 26. sz. ház
Jókarban levő cserepes épület, 
stukaluros, padlós szobák. Van 
két szoba, konyha, speiz, ser­

téséi 6 darab sertésre.
.Megkapható 450 ezer koronáért.

3 nap alatt kap beköltözlie- 
tésre egy udvari szobát, pók- 

műhelyt két kemencével,
teljes berendezéssel, nagy fás­

kamarát, továbbá a
szellőt és gyümölcsöst 

terméssel együtt,
ha megveszi a nagyállomás mel­

letti Homokkertben a
Bujdosó-u. 10. sz. házat
a Csapó-utca végén levő Vilmos hu­
szár laktanya melletti Katz-telepen, 
az Ormós István ur és neje tulaj­
donát képező 9. számú ház két rend­
beli lakással, istálló 8 darab jószágra, 
sertésól, baromfiéi és konyhákért. Az 
egész ingatlan azonnal átvehető és 

beköltözhető.
Ára 490 ezer korona!

győződjön meg!!
Brillitinsért I Aranyért! 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH éitwieriilttlé,
Verbőeiy-e. fi. (Iparkamara.)

Salgótarjáni Koszénbánya Részvénytárs. Budapest
kerületi képviselete ^^jl

Hajdú-Szabolcsi Széukerestodelmi Rt. Debreczen,
Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi szenek, koksz, kovács-szélt 
kicsinyben és nagyban, továbbá mész, cementrrr
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APRÓHIRDETÉS EK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további
szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, mindé i további szó > <
4 korona. Vastagabb betűkből n szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszáni: 4. Telefonszáni : 4. v'v"r

Leveleiés

Műegyetemet végzett
30 éves, jóarca fővárosi 
hivatalnok levelezne há­
zasság céljából intelli­
gens, vagyonos leány- 
n al vagy özveggyel. 
Levelek „Kellemes úri 
ember“ jeligére a ki­
adóba küldendők, ame­
lyet kívánatra vissza- ■ 
küldök. Csakis komoly 
egyének vagy szülők 
Írjanak. ______ 3916 ;

Vagyonos
nagyiparos megismer- 
kedne házasság céljából j 
hozzáillő házias meg-1 
jelenésü nővel, jobb csa­
ládból. Ajánlat „Nagy-! 
iparos“ jeligére a ki­
adóba kéretik. 3889

Olcsóbb lett a talp.
Elsőrendű Croup on talp 
1 deka 20 kor. Szilágyi 
Ferenc bőr kereskedésé­
ben, Erzsébet-ulc.a 50. 
Hunyadi-u. sarok. 3911

Fővárosi kalapszalon
Hunyadi-utca 14. sz.
Értesítem a hely­
beli és vidéki hölgy- 
közönséget, hogy a 
legújabb modellek 
bársonyban és fűz­
ben megérkeztek. — 
Alakítást és vasalást 
vállalok. Tisztelettel 

Mártonná 
Ilékéssy lllanka.

léssel és lakással, 
a kiadóban.

Ajánlat
Bálint Sándor

olcsó butorraktára és | 
asztalos műhelye. Kos- 
suth-utca 5, Gambri- 
nus átjáró. 3710

KORONA kenyérgyár
27. sz. árjegyzéke 

1922. szept. 9

Fehér kenyér 86 
Közép kenyér 74 
Barna kenyér 64 
Kifli 5-40
Zsemle 5-40 
Zsemlemorzsa 140

Aranyat,
Briillánsst,
Ezüstöt,
Hamlsfogakai
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépült!

Zala miiórás
bármilyen komplikált 
órák javítás t jutányo­
sán, gyorsan és ponto­
san készítek. Hatvan­
utca 35. II. em. 3782

Házvezetőnőnek
ajánlkozik — szerény 
igényű egy gyermekes 
fiatal asszony. Hege­
dűs Erzsébet, Wesse- 
lényi-tér 2. 3876
■■■■■■■■

JW-W »«.er «ar «r m

Kereslet
Báró Báufíy Albertnál
8 évig szolgált hajló- 
kocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­
lást is. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Keresek

Botos hordók,
uj és használt, minden 

nagyságban
Ászok hordók
30—10 hektósok, putto- 
nok, léhók, állandóan 
raktáron. Javítást vállal
Báró GYÖRFFY
hordógyár Nap-u.

. Telefon 12—83. sz.
■■mmmWWm

Iluszárluktaiiyával
szemben négy hold föld 
kiadó. Bővebbel Ipar­
bank, Szent Anna-u.
________________3902

I gyes varrónő 
házakhoz ajánlkozik. 
Vidékre is elmegy, Cim 
a kiadóba. 3903 |

Mindenféle
lakatos munkát felelős­
séggel végez Sipos laka-1 
fos. Sirkeritést díszes 
kivitelben, ablak- és 
ajtőredőnyök készíté­
sét vagy javítását is. 
Asztali és tornyos kony­
hák kaphatók vagy meg­
rendelhetők, használtat 
kijavítok vagy becse­
rélek. Veres-u. 6. sz. 
Tanuló fizetéssel lelve 
tet'k. 3891

Három szobás
modern lakást cserél­
nék hasonló, kertes la­
kásért. Cim a kiadóba.

3920
Szép faj dinnye 

8 kor. kilója. Ugyan­
on kis pmcék raklái- 
"ak kiadók. Rákóczi-1 I h ; I 15.

Állam (adomáiul 
szigorlatra készülőket 
korrepetálok. Cim ., ki 
adóban. 39ik

megvételre 120 hold 
fekete földet a debre- 
ezeni határban. Köz-1 

[ pontban levő liázzal, I ~
I vagy készpénzei fizetek, j 
I közvetítők díjaztatnak. í r° 
I Darabos-utca 17. szám.
! Kovács. 3541

Kérem
azon illetőt, aki péntek 
reggel a Széclienyi-utcai 
trafikba pénztárcámat 
megtalálta, szívesked­
jék a Iienne lévő irato­
kat bármily utón Szé- 
chenyi-utca 31. Róth 
Jenő urnák eljuttatni, 
a pénzt megtarthatja. 
________________ 3880

Mezőgazdasági 
számtartásból órát ven­
nék gyakorlott szak­
embertől. — Ajánlatot 
„Számtartás jeligére a 
kiadóba. 3894

Egy
liu férfiszabósághoz ta­
nulóira k felvétetik, 
koszttal, lakással, Gre­
gor, Darabos-u. 35. sz.

39 I
Felnőtt

kant részeve 
kocsi kerestetik 
vételre. Cim a ki:

Ablakot
darab befele nyilóst 

keresek. — 
1. sz. 
3363

toló-
meg-
döba.
3896

2
megvétele 
Erdélyi, Mórie-u

Ú & s k &
vasat, rezet és mi&
dennemO lémet, let 
magasabb árért vé­
tsék. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok. 000 

Steiner, 
Eötvös- utca 110.

■Hmni-iTT» rm
Külőnbejárntii

bútorozott egy vagy 
kétszobás modern la­
kást keresek a főutca 
közelében 2 személy ré­
szére. Cim ifj. Kardos 
Gyógyárukereskedelmi 
Rt. 3818

Jókiirbnu levő
nyírott ebédlő szőnye­
get veszek. Ugyanott 1 
téli és egy átmeneti 
kabát eladó. Piac-utca 
77. L em. 3. 3877

Ötezer koronát
annak, aki egy öreg 
párunk udvarra nyíló 
szobát, kamarát art a 
belvárosban. Cim a ki­
adóban. 3829

Keli) értig) nők
óvadékkal felvételik 
Korona gyár, Bethlen-u. 
23 sz. ‘ 3888

Kereslet.
Folyó hó 6-án Dcbre- 
e/.enből Szerencsre köz­
lekedő 1712. sz. vonat 
első III. oszt. kocsijá­
énak klozettjében bent 
maradt egy ezüst omega 
óra. Tisztességes meg­
találó 2000 K jutalom­
ban részesül, ha Deb- 
rcczi-n, Késes-u. 33. sz. 
alá beszolgáltatja. 389

Iáik atos
tanulók fizetéssel felvé­
tetnek Kovács Károly 
lakatosnál, Kossuth-u. 
! I. sz. 3397

Teljes ellátást
keresek külön szobával 
üzletemben alkalmazott 
kisasszony részére. 
Rózsa Áruház, Alföldi 
palota. 3898

Lakatos
tanoncok fizeté sei fel­
vétetnek Cserkész-utca, 
Margit fürdőtelep. 3899

Külüiibejárntii
bútorozott szoba ke­
restetik. Cim a kiadóba.

3900
Önálló

férfi és női munkások 
felvétetnek Benedek női 
divatterméken. Batl- 
hyányl-u. l. 3824

Felveszünk
állandó alkalmazásra 
munkásnőket é> lanuló- 

I kai fizetéssel. Pipa 
gyár. Mar ál-fürdő mő 

leüli. 3907

1 rodaszoljjának
felvétetik nyugdíjazoil 
vagy könnyebb rokkant 
kis családi! égvén fizó

Cim
____________ 38 81

Bakiár vágj pince
kerestetik, lehetőleg a 
Szcntanna, Csapó, Rá- 
k óczi-ul e a körny v kén. 
De lehet másutt is. 
i gy(lökök dijaztatnak. 
Cim Kandia utca 4/a. 
földszint. 3881

Fütő
kerestetik az Alföldi 
Takarékpénztár köz- 
ponti fűtéséhez. 3900

Perfekt
gyors- és gépi rém ő 
azonnali belépésre állást 
keres ..írógép“ jeligére.

3909
l’énztáriioknö

felvételik Kerskovies 
bői kereskedésébe, Piac- 
utca in. 3910

Egy
szolia, konyha, spájz 
megegyezés utján el­
cserélendő két szoba, 
konyílás lakásért. Eset­
leg két szobást is lehel 
cserélni. Timár-u. 2, a 
háztulajdonos. 3923

l'éuzlárnok,
aki nagyobb pénztára­
kat már kezelt, felvé 
telik. Reichmann Vil­
mos, Széchenyi- ,1. 22.

3911
Kondásnak

nagyobb fiút vagy idő 
sebb, magános embert 
keresek. Azonnal helybe 
állhat Márkus Jenőnél. | 
Hatvan u. 22. 3929

Arpaszalmát,
szénát, csutkát nagyobb 
mennyiségben veszek. 
Földről elfuvaroztatom. 
Márkus Jenő, Hatvan­
utca 22. 3928

Segédián,vök 
állandó munkára felvé­
tel nvk Piac utca 58, I. 
cm. Kőim Sarolta di­
va Körmében. 3931

Magyar
és némclszabó nagy- 
munkás Te 1 véle I i k a 
Bihari és Kicin < égnéd, 
Dcg< nl'eld tér 8. 3930

llii'iapelúrusiléiliiiiik
megbízható emberek és 
asszonyok fel vé telnek. 
Jelentkezhetni egész 
na]) a kiadóhivatalban.

3927

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-11 Icai ház. Cim a 
kiadóban. 3589

tanú 'ó 
moss v

Egy
felvételik So- 

László céghez.
3933

Rövidáru
szakmában jártas en- 
gros segéd, agilis,azon­
nali belépésre keres­
tetik. — Csillag Adolf. 
Bádogos-utca 1. 3932

Amerikai
redőnyös íróasztalt

megvételre keresek. — 
Cim a kiadóban. 3917

Géplakatos
segéd és tanuló felvé­
tetik Arany- János-utca 
37. Ehrenrcichnál 3921

Kisasszonyt
és jogászt vagy Írnokot 
egész napra keresünk 
lehetőit g gyorsírással. 
Fényes ügyvédi iroda.

3922

Eladó ház
Hajdúszoboszlón I'. Ist­
ván -utca 24, 2 jókar- 
ban levő házzal és 860 
öl szőlővel. _ _3879

Eladó
jó linzi zsir kilónként 
is. Roller utca 16. sz 
vagongyárral szemben.

3887

Eladó
ócska deszkák, fenyő, 
a káé és tölgyfageren­
dák kiscbb-nagyobl) — 
méretekben — póréin.,- 
való anyag illegiekinl. 
lie tők. — Kóiiya-teiep, 
Luthev-utea 18. 39 fi,
292 -922. végr.

Iliről áru-rés. 
l)i lin-eeiibcn, Nagy 
erdő 5. sz. alatt. 1922, 
szept. 15-éii, délután 
1 órakor 2 dili 2400 
K beesérl ékii dívány I 
olárve rezek. — Tihanyi 
Pilmos liir. végreluijtéi 

3913

Eladó
Apafi-u. 2. számú ház 
nagy telekkel, beköl­
tözhető lakással. 3888

Eladó
nyolc hektó bor, tiz 
hektó must, — kellő 
ruha, kellő éjjeli szek­
rény, kettő consol-tü- 
kür, négy hajlított fa­
széit. Rákóczy 38.3901

Eladó
egy női Baszkéi hajtó 
kocsi l.ájer fényezőnél. 
Varga kert 11. 3893

Eladó
a Homok-utca 9. szánni 
ház, ellátva gazdasági 
épületekkel, 3892

Eladó

Steiner József
forg. ügynöks. Iroda
Piacz u. 19., II. em.
Ajánl : Kossuth-u. szén 
ház .1,500.000, 1 lonvéd-
utcAn cserepes ház be­
költözhető lakás 1,000000 
Kuruvz-utca cserepes ház 
2 szoba és veteményes 
kert azonnal átadó, (’>00 
ezer korona. Széchenyi- 
kert szép ház kerttel 
1.200,000 kor. és stőllök, 
üzlet helyiségek lakással

11 at \ a ti-ti teal
köriben, 1 )iófa-u. 6. sz. 
szol lő lo intéssel e^yüll 
eladó, éri okezlietniNa^x 
szűcsnél Szonlíinna-u. 3. 
sz. 3919

Cser
légin eladó, Meszena- 
u. 5. 3885

Lankaster Háry
detektív - regények

kaphatók a
Csapó és Hatvan­
utca sarkon levő 
újság-árusítóknál.
ií

lio rdók
Eladó
Eölvös-u. 89.

3926kis ház, cgyszobii es 
k niylm, 50Ö négyszögöl l előgép
gyümölcsös és velőmé-1
nyes azonnal elfoglal-j fű ‘oros alig imsznalI 
lm tó. Domokos Lajos- olcsón < lnd\ Lcfkovils 
utca 8. Vénkert. 389(1 B- múlnál Hajdúmul 

- son 3886Seslakerl,
Andr;is,y-ul 19. s/öllö 1 
eladó. —- Értekezhetni j haj 
nagyerdői városi villa jóra eladó, 
3. sz. 39((6 szám

Komi) ii
kocsi egy és kél

irga-u. 3 
3925

Korzó „EVA“
ellen használjon

Arckenőcsöt
GARANTOL tojáskonzerváló 
Korzó Drogueriában,

és SzappantS
ismét kapható a

Piac-utca 42.
Totctonszám

H.r,. ,

A hírneves „SIMMERING“

2 vasú kézi motoroseke
iflvn csekély benzinfogyasztással szánt, 
csépel, vontat! Képviselőt Ilujd»-, 
Szabolcs-, Szalmái--, llereijmegye részére

Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43.
Telefonszám 962. oooo Körien ajánlatot.

Dobi cczen város és a Tiszántúli ref. cgyházkvr. könyvnyomda-vállalata.


